

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.9.7 星期四 读者热线: 96706



向着党旗宣誓

“守城创县”，守护舌尖安全

食药监局召开“学党章，讲党课”暨2017年半年工作交流会

本报9月6日讯(记者 李云云 通讯员 陈玮 刘晓艳) 9月2日至3日,商河县食品药品监督管理局召开“学党章,讲党课”暨2017年半年工作交流会。商河县食品药品监督管理局主要负责人和各街镇监管所、各科室负责人参加会议。据了解,自6月份以来,商河县食品药品监督管理局党支部组织全体党员干部开展了以“牢记使命、勇当先锋”为主题的“主题党日”活动。此次交流会作为“主题党日”活动的阶段之作,商河县食品药品监督管理局长张超首次提出了“守城创县”,希望大家一起守护国家食品安全城市创建工作成果,积极争创省级食品安全先进县。

会议在《解读党章》教学片中

拉开了序幕,随后,张局长带领大家面向党旗,庄严宣誓,重温了入党誓言,再次庄重地向党承诺。结合当前食品药品监管工作,张局长就如何抓好党建的主动意识、责任意识和严守政治纪律、政治规矩,用党建引领廉洁执法,用党建压实责任担当等内容给大家上了一堂别开生面的党课。

张超谈到,创建国家食品安全城市和争创省级食品安全先进县是今年工作的重点,商河县作为济南市创建国家食品安全城市的重要参与者,随着国家食品安全城市创建工作的完成,接下来的重点就是积极守护创建成果。在创建国家食品安全城市的大好形势下,全力攻坚,一鼓作气拿下省级食品安全先进县这块牌子。

“学了党章,上了党课,重宣入党誓言,觉得身上的担子就重了。近日来,我们也一直以实际监管执法行动践行‘主题党日’活动主题。”商河县食品药品监督管理局的工作人员说道。据工作人员介绍,商河县食品药品监督管理局组织开展了城区药品、医疗器械集中整治行动,制定整治工作方案,并组织执法人员集中深入学习《济南市医疗器械专项整治2017行动方案》及《商河县开展城乡接合部和农村地区药店卫生室诊所药品质量安全集中整治实施方案》,明确整治内容和整治重点,采取局所联动的方式,抽调局机关、许商监管所共13人组成执法队伍,分成三组集中开展整治行动,在不影响本职工作的基础上,利用四个周末的时

间,对城区药品、医疗器械经营使用企业进行集中整治。重点检查许可证备案材料是否有效,进货渠道是否合法,制度落实是否到位,购销记录是否真实、完整,特殊药品管理是否规范等。此次检查工作实行“分组检查,逐日汇总,集中录入”,确保检查数据及时、完整、准确录入监管平台。

最后,商河县各分管副局长,各科、所、队负责人总结了上半年的工作情况,提出了工作中存在的问题并就下半年的工作打算作了汇报交流。建设规范化农贸市场,专项整治网上订餐等是接下来工作的重点。“创城成功了咱要守住,创县还在路上,所以要更加努力,‘履职尽责,守城创县’,共同守护舌尖上的安全。”张超如是说。

“守城创县”,食药监人在行动!

开学前,给校长上堂食品安全课

本报9月6日讯(记者 李云云 通讯员 陈玮 刘晓艳) “学校食堂安全不,孩子吃得咋样?”开学之前,家长除了关心学生的学习之外,饮食是否安全也是不少寄宿学生家长担心的问题。在开学之前,商河县食品药品监督管理局联合商河县教体局,召开全县学校食堂食品安全培训会议,给全县36家中小学、幼儿园校长、厨师长等150人上了一堂食品安全课。

培训一开始,商河县食品药品监督管理局副局长段光磊说,一直以来,学校食堂是商河县食品药品监督管理局的重点监管对象。在济南市上半年学校食堂检查中,商河县名列全市第三,实验幼儿园和第二实验幼儿园的食堂受到了社会各界的一致好评。而在平时,商河县食品药品监督管理局会要求学校食堂自查,每个季度辖区监管所会检查,局里开展“飞行检查”和“双随机检查”,详细检查各个学校食品经营许可证、畜禽肉(水产品)等食品原料采购和贮存、食品添加剂使

用、餐具清洗消毒等情况。通过对学校食堂进行督导检查,来保证学校学生的食品安全。

此次培训内容涉及餐饮服务食品安全知识概述、学校食品安全与监管、餐饮服务食品安全操作规范以及食物中毒常识和处置等。商河县食药监的工作人员特别强调了食品的采购源头问题,必须每批食材都要有相关合格证明。商河县第一中学的食堂工作人员说:“我们的肉菜都是由定点商家提供的,已经合作十多年了,不是新鲜安全的食材我们是不会采用的。”

在日常饮食中,比如四季豆、芸豆、凉菜等等,一些高危、过于油腻的食品要格外注意。除此之外,学校所有菜品都必须要留样保存48小时。商河县弘德中学的负责人谈道,厨房内的菜式样品由专人负责并随时上锁。食堂工作人员说:“我们每天做出菜的第一件事情就是留样,这样遇到问题的话也会第一时间锁定问题菜品。”“食品安全问题丝毫不能马虎,通过专业化的培



食品安全培训会议现场。

训,让我们深入了解学校食品安全与监管的重点和要求,接下来的工作将更得心应手。”商河县第一中学的负责人说。

根据省食品药品监管局、省教育厅《关于开展学校食堂食品安全大培训大检查大整改大提升的通知》(鲁食药监发[2017]43号)、市食品药品监管局、市教育局《关于开展学校食堂食品安全大培训大检查大整改大提升的通知》(济食药监发[2017]16号)的要求,商河县食品药品监管局和商河县教育体育局在全县范围内开展学校食堂食品安全大培训大检查大整改大提升行动。此次培训完成之后,还会对学校食堂进行集中大检查、大整改、大提升。“希望通过这‘四大行动’,使全县学校食堂食品安全工作再上一个新台阶,让学生在学校吃得放心,吃得安心。”商河县食品药品监督管理局负责人如是说。



守城创县,建设食安商河

商河县食品药品监督管理局